

Консультация для родителей

Подготовила: Васильева Н.А.

Семейные ценности и традиции

Важной проблемой современного общества является духовно-нравственное воспитание детей. В настоящее время наблюдается дефицит добра, любви, сострадания в детской среде. Одной из причин этих явлений является утрата обществом семейных ценностей и традиций, которые на протяжении многих поколений сохранялись и преумножались. Восстановление традиционного уклада жизни семьи, основанного на традициях семейного воспитания, поможет решить проблему духовно-нравственного воспитания детей. Воспитание ребёнка начинается в семье, и от того какие в семье отношения между родителями, будет зависеть каким вырастет ребенок. В сознании детей откладываются привычки, подобные привычкам родителей, вкусы, пристрастия, предпочтения задолго до того, как начинается процесс осознания происходящего. Ведь построение поведения детей идёт по примеру копирования. Именно семья рождает ощущение преемственности поколений, а через это, причастность к истории своего рода, и развитие идеалов патриотизма. И при воспитании детей, никакой иной институт не может заменить семью, именно ей принадлежит главная роль в становлении личности ребёнка.

Семья - это не только дом, который дарит нам свое тепло и куда мы рады возвращаться вновь и вновь. Это прежде всего родные люди. Именно в семье закладываются представления о дружбе, о верности и чести.

Традиция в переводе с латинского означает «передача».

Традиция – это то, что перешло от одного поколения к другому, что унаследовано от предшествующих поколений (взгляды, вкусы, идеи, обычаи). А запоминается она только потому, что много раз повторялась, прочно поселилась в детской памяти и уже неразрывно связана с определенной реакцией на какое-либо событие. Например, на Руси по древней традиции всегда любили встречать гостей.

Исстари жизнь в семьях строилась на соблюдении заповедей, традиций и обычаев. С малолетства каждый знал, что надо уважительно относиться к старшим, к женщинам, почитать гостя. Всегда помнил, что главное в жизни-преданность Родине, готовность защищать ее по первому зову.

Какие же семейные традиции может завести себе молодая семья?

«**Бессмертный полк**». Нет ни одной семьи, которой бы не коснулась Великая Отечественная война. Мы всегда должны помнить, что новая война начнется тогда, когда люди забудут войну

предыдущую. Наш долг – сохранить и защитить память о наших героях! Мы должны быть достойными подвига наших отцов, дедов Составление родословной своей семьи, в котором примут участие дети с большим удовольствием.

Существует также традиция называть ребенка в честь кого-нибудь из членов семьи (Тимофей - означает «почитающий Бога», Варвара - «чужестранка», Дарья – «владеющая добром»).

Давней русской традицией можно назвать передачу и хранение вещей, принадлежащих далеким предкам. Например, прабабушкина шкатулка или прадедушкины часы, дедушкин полевой бинокль, бабушкина самодельная кукла.

Семейные архивы. Семья может иметь свой архив – почетные грамоты дедов и отцов, историю их заслуг, труда.

Семейный альбом. Этот обычай успешно дошел и до наших дней – наверное, у большинства имеются старые альбомы с фотокарточками дорогих сердцу родных и близких.

Семейные праздники . Помните, что в семейном торжестве ребенок является таким же полноправным членом, как мама, как папа, дедушка или бабушка. Есть традиция во время праздника попеть, аккомпанируя себе на музыкальных инструментах. Дом становится уютным, когда он наполнен положительной энергией, а создают ее эксклюзивные вещи, сделанные с любовью своими руками (рукоделие). Ещё одна из семейных традиций – любовь к выпечке, где бабушка пекла удивительно вкусные пирожки и передала умение своей дочке.

Отмечая праздники в семье, мы показываем детям образец своего отдыха и проведения досуга. Пусть в вашем доме никто не чувствует себя одиноким и ненужным. Дети независимо от возраста обязательно должны участвовать в подготовке к любому празднику. Привлекайте ребенка к изготовлению подарков для всех членов семьи: ко дню рождения, другим семейным событиям. Сажать или нет детей за «взрослый» стол - родители решают по-разному. Можно попросить малыша не задерживаться за столом, а можно накрыть ему и другим детям отдельный столик.

Чтение в семейном кругу. Домашнее чтение – одно из средств духовно-нравственного воспитания.

Добрые дела. Какими добрыми делами могут похвалиться дети? Даже маленькие знают и во всяком деле помогают (сказка «Репка»).

Коллекционирование. Можно собирать шишки, камешки, ракушки, различные бусины, пуговицы, часы, фантики, кукол, солдатиков.

Семейный отдых на природе . Природа оказывает огромное влияние на развитие личности дошкольника, а прогулки и походы благотворно влияют на здоровье человека. Как хорошо собраться всей семьей в поход, поехать на пикник, на дачу. Побродить по лесным тропинкам или на лугу, искупаться в реке, наблюдать за жизнью насекомых, рассмотреть незнакомые растения, собирать природный материал для поделок. Дети обожают перекусить на лесной полянке. А взрослые должны научить ребенка правильно себя вести на природе: убирать за собой мусор, не шуметь, не ломать кусты и т. д. Если такие походы станут традицией, то ребенок будет ждать и готовиться к ним, стараясь интересней и полезней провести время на природе.

Создавайте свои семейные традиции и бережно храните их! А будут ли, это веселые домашние спектакли, особое новогоднее блюдо, или семейная песня, исполняемая за праздничным столом или под елкой, не столь важно. Главное, чтобы через много- много лет уже повзрослевший ребенок с радостью и затаенной грустью вспоминал семейный Новый год и хотел в собственной семье возродить традиции родительского дома.

Каждый народ имеет свою культуру, свои обычаи и традиции. Взрослые должны способствовать приобщению детей к большому и сложному миру красоты, природы, искусству. Посещение музеев должно стать праздником для всей семьи.